

Mejelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Városháza I. e. 13.
Kéziratok
nem adnak vissza.
Nyilt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDEKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egyes évre . . . 8 kor.
Félévre . . . 4 kor.
Negyedévre . . . 2 kor.
Egyes szám ára 10 fill.
Hirdetések
egység szerint
közöltetnek.

Isten hozott!

Városunk közönségének ünnepe van ma, mert vendégül tisztelheti bizáki Puky Gyula Öméltóságát, Hajdúvármegye és sz. kir. Debreczen város főispánját.

A magas vendég iránti őszinte tisztelet érzetében egygyé olvad ma városunk egész társadalmá, s igazi magyar vendégszeretettel fogadjuk a lovashajduk városában vármegyénk főkormányzóját.

Tiszteletünket és szeretetünket csak fokozza az a körülmény, hogy az egész vármegye közönségével együtt mi is bizalomteljes várakozással nézünk a Főispán ur Öméltósága hivatalos működése elé, annál inkább, mert kiváló egyénisége, nagy tudása s a közpályán szerzett bő tapasztalatai teljes biztosítékot nyújtanak az iránt, hogy vármegyénk és városunk közigazgatása az ő kormányzása alatt mintaszerű lesz.

Mély hálára kötelez bennünket az a kitüntetészerű figyelem, hogy Öméltósága, a vármegye rendezett tanácsu városai közül városunkat szerencsételte elsőnek magas látogatásával.

Isten hozta közénk!

Sok megnyugtató és figyelemre méltó dolgot láthat és tapasztalhat itt.

Városunk egy törekvő, nagy, tős-gyökeres magyar város, amely haladásának feltételeit mindenkor helyesen ismerte fel.

Polgárságunk nyílt, őszinte, becsületes, munkás, amely nemcsak a saját hasznáért, hanem a közjóért is szeret és tud munkálkodni.

Értelmiségünk dicséretre méltó érzékkel bír a haladás iránt, s a közelebb elmúlt tiz esztendő a kulturális és közgazdasági alkotások egész sorozatát teremtette meg városunk számára.

Közigazgatásunk a mai rendszer keretében kifogástalannak mondható, a mi nehézség van benne, annak elosztása csak idő kérdése.

A járási székhely idehelyezése, a mellett, hogy élnkitőleg hatott városunkra, hasznára van a járás egyes községeinek is, mert városunk élénk, minden oldalról hozzáférhető természetes központ, amely már fejlettebb kulturájánál fogva is jótékony hatást gyakorol a vidék kissébb, fejletlenebb községeire.

Sok ugyan még a tenni való, de ami elvünk az, hogy a becsületes törekvés és igyekezet sok minden akadályt legyőz.

Mi teljes odaadással igyekszünk továbbra is munkálni városunk haladását. Erőnk fogyatékoságát a jó szándék és becsületes igyekezet pótolni fogják.

De bizunk abban is, hogy a vármegye sorsának intézői is támogatnak bennünket ebben a munkában.

És kérjük is ezt a jóakaró támogatást.

Kérjük pedig első sorban a Főispán ur

Öméltóságától, akinek magas és hathatós támogatását városunk nem nélkülözheti. Legyen pártfogónk, jóakarónk, támaszunk, s meglehet győződve, hogy az ő magas támogatása, amellet, hogy mély hálára kötelez, megkettőzi munkakedvünket és igyekezetünket.

Kérjük egyszersmind az alispán ur szíves jóakarátát és támogatását is, aki ma szintén szívesen látott vendége városunknak.

Ha ezeket megnyerjük és megbecsüljük, úgy nincsen okunk aggódni a jövő miatt.

Adja Isten, hogy úgy legyen!

Mi hisszük, hogy úgy lesz, s ebben a hitben még egyszer bizalomteljes tisztelettel üdvözljük városunk magas vendégét, s a vármegye első tisztviselőjét, Rásó Gyula kir. tanácsos alispán urat.

A főispán megérkezése.

Puky Gyula, Hajdúvármegye és sz. kir. Debreczen város főispánja, ma reggel, 9 óra 23 perczkor, a Debreczenből jövő gyorsvonattal városunkba érkezik, hogy a város tisztviselői karát és közönségét megismerje, s hogy az itteni viszonyok felől tájékozódjék. A főispán kíséretében lesznek: Rásó Gyula kir. tanácsos alispán és Rásó Sándor főispáni titkár, akik a főispánnal együtt fognak megérkezni.

A főispánt ünnepélyes fogadtatásban részesíti városunk közönsége, amelyre már a múlt héten meg lettek téve a kellő intézkedések.

Az érkező főispán elébe díszes lovas bandérium és egy egész hosszú kocsisor vonul ki a vasúthoz, amelyen a tisztviselői kar, a városi képviselőtestület tagjai és az érdeklődők foglalnak helyet. A bandérium tagjai és a kocsik reggel 8 órakor gyűlnek össze a városháza udvarán, ahonnan 9 órakor indul el a menet a vasúthoz. Az indulást megelőzőleg a városi képviselőtestület tagjai a városháza nagy tanácstermében gyűlnek össze.

A bandérium tagjai jelvényekkel fognak elláttatni, amelyek fehér-kék szallagból csinált mellcsokorból állanak. A vezetők ugyanilyen jelvényt fognak viselni, azzal a különbséggel, hogy a vezetők szallagjelvénye a vállukon lesz átvette és oldalt csokorra lesz kötve.

A bandériumot Somogyi Antal és társai vezetik.

A menet a következő sorrendben fog megindulni.

Elöl egy csapat lovas, élén a bandérium vezetőjével, a kit a bandérium kürtöse fog kísélni. Azután a város négyes fogata a polgármesterrel. Ezután következnek a magánfogatok s a menetet hátul megint egy csapat lovas zárja be. Az utvonalon díszbe öltözött lovas rendőrök ügyelnek fel a rendre.

A vasutnál Fekete Sándor polgármester

üdvözl az érkező főispánt, mely utána menet a fentebb leirt sorrendben, a vasututcán végig bevonul a városházához, ahol a főispán a polgármester szobájában száll meg.

A tisztelgő küldöttségeket a megérkezés után, a városháza nagy tanácstermében fogadja a főispán.

Tegnap estig a következő küldöttségek jelentkeztek tisztelgés végett:

Ev. ref. egyház.
Róm. cath. egyház.
Izraelita egyház.
Kir. Adóhivatal.
Állami polgáriiskola.
Ev. ref. elemiiskola.
Ipartestület.

Padrah Sándor kir. közjegyző.

A tisztelegni kívánó küldöttségek jelentkezése azonban még ma is elfogadtatik. A küldöttségek vezetői jelentkezzenek a reggeli órákban Fekete Sándor polgármesternél. A küldöttségek tisztelgésének sorrendje megállapítva nincsen.

A tisztelgések befejeztével az egyes tisztviselőket s azok hivatalos helyiségeit látogatja meg a főispán, tájékozást ohajtván szerezni magának a helyi és személyi viszonyokról.

Ezután a főszolgabírói hivatalt szemléli meg a főispán.

Délben társasbéd lesz a Bika vendéglő nagytermében, 1 frt. 20 kr. részvételi díj mellett, amelyre eddig 120-an iratkoztak fel. Jelentkezni még mindig lehet a polgármesternél vagy a vendéglősnél.

Megjegyezzük még, hogy a bandériumba tegnap estig 73 résztvevő jelentkezett, ez a szám azonban az este óta még jóval szaporodott.

Szóval a főispán fogadtatása fényesnek és teljesen sikerültnek ígérkezik.

A főispán ur ma este, a 6 órai gyorsvonattal utazik vissza Debreczenbe.

A járási székhely kérdése.

A »Szoboszló és Videke« ápril. 13-án megjelent számában ismét foglalkozik a volt nádudvari járás székhelyének áthelyezésével, és a midőn a járási főszolgabíró ur által a szerkesztőhöz intézett levélre helyre-igazító megjegyzéseket tesz, előttem úgy tűnik fel, mintha ez ügyben kellően tájékozva nem lenne és csak is az »egy szavát ismert kéz« által volna informálva.

Az igazság érdekében szükségesnek látom, hogy a helyreigazító megjegyzésekre észrevételeimet megtegyem, nehogy a hajdu-szoboszlói járás székhelye iránt érdeklődő közönség azon csalódásban legyen, mintha Hajdu-Szoboszló város csakugyan a volt nádudvari járás központja volna és egyedül a város szerencsés fekvése okozná azt, hogy Hajdu-Szoboszló városába lettünk bekebelezve.

Nem a város szerencsés fekvése, hanem a járásbírói székhely elvesztése miatti félelem volt az oka annak, hogy a hajdu-szoboszlói bizottsági tagoknak sikerült e kérdésben győzni az érdekl járás közönsége felett.

Némi valószínűség rejlik a járási főszolgabíró ur kijelentéseiben is, mert a székhely áthelyezése tárgyában 1892-ban hozott közérdekű határozat közhírré téve sohasem lett, és az 1901-ik évben tartott vármegyei közgyűlés úgy hozta meg határozatát, hogy a volt nádudvari járás székhelyének áthelyezése a meghívó tárgy sorozatába felvéve nem volt.

Hajdu-Szoboszló városa ma a járás székhelye ugyan, de azt nem hisszük, hogy az is maradjon. A volt nádudvari járás öt községe egyesült erővel küzdeni fog az ellen mind addig, míg jogos és méltányos kívánásai kielégítve nem lesznek.

Nádudvar nem kesereg és nem zúgolódik a miatt, hogy a székhelytől meg lett fosztva, hanem Püspökladány, Kaba, Földes, és Tetétlen közönségével együtt tiltakozik az ellen, hogy a székhely megkeresésük nélkül Hajdu-Szoboszló rendezett tanácsu városba lett átvéve a hol annak semmi helye nincs akkor, midőn a volt nádudvari járásnak több nagy községe is van, hol a székhely a járás közönségének teljes megelégedésére elhelyezhető.

Ez a tiszta igazság, ezt még az egy szováti ismert kéz sem veheti tagadásba, mert elismerte, hogy Hajdu-Szoboszlón kívül van még egy természetes központ: Kaba.

Azt pedig én vagyok bátor állítani, hogy a székhely áthelyezésénél felhozott egyedüli indok, az 1883. évi XV. t.-cz. alkalmazása nagyon erőszakolt, mert a Hajdu-Szoboszlón székelt járásbíróshoz két községünk tartozik 9000 lélekkel, a püspökladányi bírósághoz azonban 4 községünk van beosztva 28 ezer lélekkel és több mint 90 ezer katastrális hold területtel.

Nem akarom most felsorolni mindazon érveket, a melyek kétségtelenné teszik a mai állapot tarthatatlanságát, csupán annak a kijelentésére szorítkozom, hogy a volt nádudvari járás Szovát kivételével e kérdést véglegeldöntöttnek nem tekintik, e méltánytalan eljárásban megnyugodni sohasem fog, és minden megengedhető eszközt felfog használni arra nézve, hogy a volt nádudvari járás közönségének érdekei ne legyenek csaknem minden esetben alá rendelve a hajdu-szoboszlói érdekeknek.

Papp Sándor.

Nyílt levél a debreczeni színházi bizottsághoz.

A debreczeni színházi bizottság közelebb úgy határozott, hogy a színházi előadások kezdete 1/2 8 órakor lesz.

Ez a határozat a mellett, hogy a debreczeni közönség számára semmi kényelmet nem biztosít, a vidéki közönségre nézve határozottan hátrányos, annyira, hogy egy csapásra véget vet a vidéki közönség színházlátogatásának.

Volt eset rá igen sokszor, hogy a vidékről beranduló közönség még 7 órai kezdési idő mellett sem nézhette végig a darabot, mert 3/4 10 után már ott kell hagyni az előadást. Így azonban, ha 1/2 8-kor kezdődik a darab, jobb be sem mennünk a színházba, mert egyetlenegy darabot sem nézhetünk végig.

Ez pedig első sorban a színháznak lesz hátrányára, amelybe esténként számottevő vidéki közönség jár be.

Arra kérjük tehát a színházi bizottságot, hogy a színház és a vidéki közönség érdekében változtassa meg ezt a czélszerűtlen határozatot s az előadások kezdetét tegye esteli 7 órára.

Egy színház látogató.

H I R E K.

— **Esperesi vizitáció** tartott a héten az ev. ref. elemiiskolákban, mely után a gyermekek pár napi szünidőt kaptak. A vizsgák eredménye teljesen kielégítő volt.

— **Béla napja.** Szerdán, Béla napja alkalmából nagyszámmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők és jobarátok Körner Béla gözmalmi igazgatót. A névnap gratulálók sorában ott láttuk városunk egész intelligenciáját, lovag Csiky Lajos debreczeni akadémiai tanárral együtt. Az előkelő, diszes társaság, szíves vendéglátás mellett a kora reggeli órákig maradt együtt. Az elhangzott sok jókívánathoz mi is a legzivesebben csatoljuk a magunkét.

— **A dalegylet** 1902. május hó 3-án a »Bika« vendéglő nagytermében, nagytiszteletű és nagyságos Csiky Lajos debreczeni akadémiai tanár ur, a Ferencz József rend lovagjának előadásával egybekötött zártkörű dalestélyt rendez. A dalestély kezdete este pontban 8 órakor a dalegylet alapító, pártoló, és működő tagjai és azoknak családtagjai belépti díjat nem fizetnek, másoknak személyjegy 2 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak, pártoló tagok iratkozhatnak 2 korona tagsági díj mellett Tóth Lajos karnagnál és Bor János egyleti jegyzőnél vagy este a pénztárnál.

Műsor.

1. Népdalok, Méder M.-től előadja a dalegylet
2. Külföldi élmények, szabad előadás, tartja lovag Csiky Lajos ur, debreczeni theol. akad. tanár.
3. Magyar király induló, Huber K. előadja a dalegylet.

A dalestélyt tánc követi.

— **A Hajdu-szoboszlói iparos olvasókör** f. évi május hó 4-én, az ipartestület helyiségében, saját könyvtára javára zártkörű táncmulatságot rendez. Belépti-díj: személyenként 1 korona 20 fillér, családjegy 3 korona. Kezdeté 8 órakor. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Ételekről és italokról gondoskodva lesz.

— **A Hajdu-szoboszlói függetlenségi olvasókör** f. évi május hó 4-én a város erdejében zártkörű táncvizsgalmat rendez. Kezdeté d. u. 3 órakor. Belépti-díj: személyenként 1 korona 20 fillér, családjegy 3 korona. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Ételekről és italokról gondoskodva lesz.

— **A Hajdu-szoboszlói függetlenségi és 48-as Kossuth-kör** 1902. évi május hó 8-án, azaz áldozó esztőtörtökön saját pénztára javára a Pavillon vendéglő nagytermében zártkörű táncvizsgalmat rendez. Belépti-díj: személyenként 1 korona 20 fillér, családjegy 3 korona. A táncvizsgalom kezdete este 7 órakor. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Ételekről és italokról gondoskodva lesz. A Kossuth-kör áldozó esztőtörtök táncvizsgalmának rendezősége nevében: Foghty János elnök. Somogyi Antal Császi Lajos Décei Sándor Csanádi Bernát ifj. Cseke Gábor Cseke Máté ifj. Makai János Márton László Márton Lajos Márton Gyula Szabó Márton Loós István Szilágyi Gyula P. Nagy Lajos Kátai Gyula Z. Császi Lajos rendező bizottsági tagok.

— **Amire mindenki kíváncsi.** Bizonyára minden ember szeretné tudni, hogy milyen szerencse csillagzat alatt született, s hogy valjón a születés, név, vagy más kedves emlékü napjaihoz fűződő véletlen körülmények minő befolyással vannak szerencséjére? A felelet ezen kérdésekre gyakran önként kínálkozik, csak fel kell ösmerni és megragadni az erre szolgáló alkalmat. Ilyen kitűnő alkalom ezuttal, a lapunk mai számában közzétett szerencsenaptár, amely a Wolf Hugó budapesti bankházának szerencseszámait tartalmazza az év egyes napjaira szétosztva, úgy hogy abból mindenki könnyen kiválaszthatja megrendelendő szerencseszámait. Ezen bankház, mely pontos és lelkiismeretes kiszolgálása, szigoru titoktartása és előzékenysége miatt kitűnő hírnévnek örvend, sokakat tett már gazdaggá s így boldoggá, szerencsenaptára útján, miért is ezen hirdetéset olvasóink szíves figyelmébe ajánljuk.

— **A nagy jószág kiverése** tegnap történt meg. Az eredményről csak lapunk jövő vasárnapi számában számolunk be.

— **A Bánom kert** kerítése elől is, oldalt is olyan rossz állapotban van, hogy a gyepen járó csapatos jószágok minden akadály nélkül bemehetnek a kertbe. Felhívjuk erre a kertelnök ur és a választmány figyelmét.

Meghívó.

A h.-szoboszlói izr. Szent-Egyletnek (Chevra Kadisa) f. ápril. hó 29-én délután 4 órakor a hitközség tanácstermében megtartandó tavaszi rendes közgyűlésére.

Tárgyak:

1. Jelentés és számszámadás betérjesztése.
2. Az egyleti alapszabályoknak a miniszterium által kifogásolt §-ain tett módosítások és pótlások elfogadás végett előterjesztetnek.
3. Ajánlkozó tagok felvétele.
4. Esetleges indítványok.
5. A választmány lemondása és újjáválasztás megjelése.

H.-Szoboszlón, 1902. ápril. hó.

A Szent-Egylet elnöksége

— **Dér és fagy.** A mult héten majdnem minden éjjel fagyott, a fagy azonban — szerencsére — csak a legkorábbi gyümölcsökben tett kárt. A szőlőben okozott kár ma még észre sem vehető. Sajnos különben, hogy az ország legtöbb részéből jelentékeny fagykárokról jön értesítés, amelyek — ha a hir igaz — teljesen tönkretették a szőlő és gyümölcsstermést.

— **Sok a mulatság.** A mulatságok a szó teljes értelmében összeroldtak a jövő hétre, mert két nap alatt nem kevesebb, mint három nyilvános mulatság lesz városunkban. Egy kicsit sok a jóból, mert azt tekintetbe kellene venni a mulatságok rendezőségeinek, hogy a mi mulatságainknak majdnem csak egy közönsége van, s mi lenne akkor, ha ez a közönség egyszer csak megunná a mulatozást.

— **Az »Egyetértés«** tárczarovatában hetek óta folyik már »A nagy per« czimen a tiszta-eszlári világhírű per részletes leírása, Eötvös Károly tollából, aki ennek a világhírű pernek annak idején a védelem részéről intézője volt. Ezt a rendkívül érdekes tárczasorozatát ismételtelen ajánljuk olvasóink figyelmébe. Nagy tanulság foglaltatik azokban a leleplezésekben, amelyeket Eötvös Károly a perre vonatkozólag közöl. Kétségtelen ma már, hogy a tisztaeszlári vérvadot szándékosan és tervszerűen eszelték ki azok a körök, akik a zsidóellenes mozgalomból hasznot akartak húzni a maguk számára. Kétségtelen, hogy az egész vádmese, költött dolog volt, minden alap nélkül. Ez a munka nagyjelentőségű már csak azért is mert teljes fényt vet ezekre a vallás és felekezet ellenes üzemekre. Ezt a kiválóan tanulságos tárczasorozatot ajánljuk olvasóink és a nagy közönség figyelmébe.

— **A helybeli csendőrör**s körlete közelebb új beosztást nyert, amennyiben a debreczeni határból egy tekintélyes terület a szoboszlói örs felügyelete alá helyeztetett.

— **A Lenthe-féle ház**at bontják s annak helyére egy igen szép új házat építet a telek jelenlegi tulajdonosa, Körner Béla gözmalmi igazgató. Ideje is, hogy ez a rozzant, ódon épület valahára eltűnjön, s ne sertes tovább sem a jó izlést sem a vasutacea forgalmát és csinoságát. Ez már jól is van, de mikor kerül rá a sor a r. cath. káptorlak lebontására? Mert ez is csufasága és disztelensége a belvárosnak.

— **Repülő száz**as bankó. A közelebbi debreczeni nagyvásáron párját ritkító szerencsétlenség, illetve kár ért egy hadházi szegényasszonyt. Egy hadházi ember tehenet hajtott be a vásárra, s azt szerencsésen el is adtak 119 forintért. Mikor a vevő megfizetett az asszony egy kendő szegletébe kötötte a vadonatúj százasbankót egy tizzel együtt, s akkor elkezdett gondolkozni, hogy mit vigyen ajándéknak a kis unokájának. Nem töprengett sokáig, hanem megvett egy szép piros léggömböt 25 krért, s azt a kendője egy másik szegletére kötötte. A szegény asszony egy pillanatban elfelejkezve megárol, kieresztette a kezéből a kendőt, a melyet a léggömb a százas bankóval együtt gyorsan felrepített a magasba, úgy, hogy a kavgó szél a házak felett nemsokára elvitte a láthatárról. Elképzeltető a szegény asszony kétségbeesése. Futott a léggömb után, de hasztalan, mert sohasem látta többet sem azt, sem a százas bankót.

— **Új egyházi zenemű.** Kontor Elek a kiváló zeneszerző, aki már eddig is számos sikerült kompozícióval gazdagította a magyar egyház zeneirodalmát most legújabbán egy igen értékes munkával dokumentálta erős tudását s nagy hivatottságát a templomi énekek kultiválására. Ünnepi alkalomra írta ezt a szerző: gróf Széchenyi Miklós győri püspök beiktatásának ünnepére, amely a napokban történt meg a győri püspöki székes egyházban nagy fényvel és pompával ült Erce Sacerdos Magnus amely Kontor Elek avatott tollából kikerült, igazán mélyeséges megnyitkozása a nemesen áhitatos, vallásos érzéseknek. Látszik, hogy olyan ember írta, a ki életének javát a szentelt falak között töltötte s aki nemcsak a hangszerek fejedelmét az ogonát kezeli jeles művészettel, hanem jól ismeri az emberi hanggal elérhető különféle harmoniai hatásokat is, arészben vegyeskarrá, részben kétszólamra írt zeneművet, mely különösen a vége felé erősbödik hatásban egy igen szép hangulatos praeludum előzi meg. Megjelent a Rózsavölgyi czég kiadásában s ára 2 korona.

Vidéki hírek.

— **Halálozás.** Kovásznai Bogdán Zsigmond föld-birtokos. Hajduvármegye törvényhatósági bizottságának tagja. Földesen, f. hó 20-án élete 39-ik évében meghalt. A család a következő gyászjelentést adta ki

Özv. Kovásznai Bogdán Zsigmondné Ruzska Margit, mely fájdalomtól megtört szívevel tudja ugy a maga, mint anyósa id. özv. Kovásznai Bogdán Zsigmondné Ványi Eszter, testvérei Gábor és Teréz Oláh Imréné, sógorai Oláh Károly és Imre. ezeknek gyermekei: Barna, Irén, Béla, Irma, és Mariska, nemkülömben bánatos anyósa özv. Ruzska Istvánné és sógorai Ruzska Zoltán és Iván, valamint az egész kiterjedt rokonság nevében is, hogy felejtethetetlen férje Kovásznai Bogdán Zsigmond Hajduvármegye bizottsági tagja rövid szenvedés után, életének 39-ik, boldog házasságának 4-ik évében e hó 20-án reggel csendesen elhunyt. Földi részét e hó 21-én, délután 3 órakor az ev. ref. egyház szertartása szerint a földesi kis temetőben tételnek örök nyugalomra. Földes, 1902. ápril, hó 20. Az elhunyt széles körben ismert, egyik legnépszerűbb embere volt Földes községnek. Temetése f. hó 21-én ment végbe általános részvét mellett.

Hajdu-Szovát község képviselőtestülete a községi orvos közpénz fizetését a múlt héten tartott közgyűlésén 1000 koronáról 1600 koronára emelte fel. A eddigi fizetésre alig kapott a község orvost, remélhető, hogy a most meghirdetendő pályázat teljes és jó eredménnyel fog járn.

Hajdu-Szovát közvetlenül a község háza előtt egy új ártézikutat furtak legközelebb. A kut 98 mtr mélységű és percenként 80 liter vizet ad.

Düledező postapalota. Debreczenben az ottani vasuti postapalota, melyet a magyar államvasut nagy költséggel, alig két évvel ezelőtt építettett — düledézik, és összeomlással fenyeget. Az egyik szárnyát gerendákkal kellett megtámasztani, s több szobáját el kellett zárni. A postafőnök értesítette a veszedelemről a magyar államvasutak igazgatóságát, amely elrendelte az épület sürgős műszaki megvizsgálását.

Fagykarak a vidéken. Szovát, Kabán, Földesen, Tetélen, Nádudvaron és püspökladányban a múlt heti fagyok jelentékeny károkat okoztak különösen a gyümölcsstermésben. A szőlőkben okozott kár is jelentékeny. A fagykarak különben akkor lesznek egészen láthatóvá, ha az idő teljesen felmelegszik.

Hajdu-Nánáson népgyűlés volt a héten az ott felállítandó Kossuth-szobor ügyében. A népgyűlés elhatározta, hogy Hajdu-Nánáson Kossuth Lajosnak szobrot emel. A szobor költségeire eddig 1000 kor. gyűlt össze aláírás után.

A szovát-szoboszlói ut épen ugy járhatatlan mint télen, mert most meg az óriási göröngyök és az ut töretlensége teszik lehetetlenné a közlekedést. Nagyon ideje volna, hogy a vármegye kiváló gondot fordítson erre az utra, s hogy minél előbb kiépíttesse, mert így Hajdu-Szovát télen nyáron el van zárva a világtól.

Ingatlanok forgalma

Kabán.

Csordás Bálint veszi Csordás Bálint udvarát 100 korért.

Furkó László veszi Furkó Ágnes udvarát 195 korért.

ifj. Kovács Bálint veszi Juhász Lajos házassudvarát 400 korért.

Fazekas Zsuzsánna veszi Szentjóni Eszter ingatlanait 320 korért.

Bör Károly és neje veszik Batiz Sándor ingatlanait 600 korért.

Nagy Mihály veszi Batiz Sándor ingatlanait 260 korért.

Szovát.

K. Nagy Gerzson s neje veszik Kapus Péter s neje házat 420 korért.

Spitzer Gábor veszi Ungár Adolf s neje házat 400 korért.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:

Fehér Gábor.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai Debreczen, kistemplom bazár.

Lakás berendezéshez: Butorszövet, Szőnyeg, Fügöny, Linoleum, Pappan, Matracz, Ágy és Asztal terítők.

Menyasszonyi kelengyék Vászón, készfehérneműk, női divatárak

gallér, kézeltő, nyakkendő és zsebkendők, férfi és női harisnyák. Mindenféle rövidárak nagy raktára.

SZABOTTÁRAK.

Postai megrendelések pontosan és bérmentve eszközöltenek.

2102/1902.

Hirdetmény.

Hajduvármegyének a honvéd hadapród iskolai egyik alapítványi helye — a most folyó iskolai év végével — üresedésbe jön és ezen alapítványi helyet a vármegye közönsége a folyó év május hó első felében megtartandó rendes közgyűlésen fogja betölteni.

Ezen alapítványi helyet elnyerni óhajtokó kérvényei folyó évi április hó végéig Nagyságos kir. tanácsos alispán urhoz adandók be. Hajdu-Szoboszlón, 1902. évi ápril. hó 21.

Fekete Sándor

polgármester.

Lipik.

I-ső rangu fürdőhely Szlavóniában

Egyetlen jódtartamu alkalis hóforrás 164 c. a kontinensen.

Első díjakkal kitüntetve, Budapest 1885 és 1896 London 1893, Bécs és Róma 1894 és Brüsszel 1897.

A lonjavölgyi vasut állomása (Dogosellon át) azonkívül a déli vaspálya állomása Pakrac-Lipik Kanizsán és Barcsán át (Zóntarifa) Indulás Budapestről a m. á. v. fümei gyorsvonatával 7 óra 15 perc, reggel, érkezés Lipikre 1/2 óra d. u. Romániából, Bulgáriából. Szerbiából, Boszniából Brod-Nowszkán át.

Minden irányban nappali gyorsvonatok.

64-c hőmérsékletű hó forrása gazdag nátrium tartalmánál (magyar Ems) és jódvegyületeinél fogva fürdő és ivókurára kiválóan alkalmas.

Kitűnő hatású idülő gyomor-, bél-, gegehurutról, hólyagbajokról, köszvény-, és csuzos bajnál is használnak, azonkívül vérbetegségeknél, görvélkóránál és egyéb mirigy és csontbántalmaknál.

A legkényelmesebb igényeknek megfelelő fürdőberendezés (porcellán-, márvány-, izzasztó és bazén fürdők), fényesen berendezett szállók, új gyógyszertár gyermekgyógyintézet, zongora társalgó étterem, kávéházak, gyönyörű fedett sétány, remek évszázados park, lawn-tennis, mindenütt villamos világítás. Kitűnő zenekar. A fürdő idény alatt prof. dr. Marsalkó Tamás ur is rendel fürdőhelyiségben. Jódhóvíz szétküldése egyenesen a forrástól, továbbá Édeskút Z. czégtől Budapest. Lipik forrás közvetlen a fürdőigazgatóságnál rendelhető. Bővebb felvilágosítással szolgál

a fürdőigazgatóság.

40 havi részletre.

Sorsjegyek részletfizetésre.

Alantirott banknál havonkénti részletfizetés mellett sorsjegyek postai uton is megrendelhetők.

A nyeremény kilátások fokozására a következő csoportokat állítottuk össze:

I. Csoport.	II. Csoport.	III. Csoport.	IV. Csoport.
1 db Józsviv 1 • Bazilika 1 • olasz vör. ker. } 8 huzás havi részlet 2 kor. 40 fill.	1 drb Józsviv 1 • Bazilika 1 • magy. vör. ker. } 10 huzás 1 • olasz . . . havi részlet 3 kor. 45 fill.	1 drb Józsviv 1 • magy. vör. ker. } 8 huzás 1 • olasz . . . 1 • osztrák . . . havi részlet 4 kor. 70 fill	5 drb Józsviv 1 • Basilika 1 • magy. v. kereszt } 10 huz. 1 • olasz . . . havi részlet 5 kor.
V. Csoport.	VI. Csoport.	VII. Csoport.	VIII. Csoport.
2 drb Józsviv 2 • Basilika 1 • magy. vör. ker. } 12 huz. 1 • osztrák . . . 1 • olasz . . . havi részlet 6 kor. 50 fill.	3 drb Józsviv 2 • Basilika 1 • olasz vör. ker. } 13 huz. 1 • magy. . . . 1 • 2% kam. szerb. havi részlet 7 kor. 80 fill.	2 drb. Basilika 1 • magy. vör. ker. } 13 huz. 1 • osztrák . . . 1 • olasz . . . 1 • 2% kam. szerb. havi részlet 8 kor. 60 fill.	3 drb Józsviv 2 • Basilika 2 • magy. vör. ker. } 12 huz. 2 • osztrák . . . 2 • olasz . . . havi részlet 10 kor. 10 fill.
IX. Csoport.	X. Csoport.	XI. Csoport.	XII. Csoport.
2 drb Józsviv 1 • Basilika 1 • magy. vör. ker. } 16 huz. 1 • olasz . . . 1 • 2% kam. szerb 1 • 3% • magyar jelzálogbank havi részlet 14 kor. 10.	1 drb 3% kamatozó magyar jelzálogbank } 7 huz. 1 drb 3% kamatozó osztrák földhitel havi részlet 16 kor. 90 fill.	2 drb Józsviv 2 • olasz vör. ker. } 19 huz. 1 • 2% kam. szerb 1 • 3% • osztrák földhitel 2 • Basilika 1 • magy. vör. ker. 1 drb oszt. vör. kereszt havi részlet 19 kor. 50 fill.	1 drb oszt. vör. ker. 1 • olasz . . . } minden 1 • magy. . . . } hónap- 1 • 4% kam. Tisza- } ban 1 szegedi nyeremény } huzás. 1/2 drb 1864-iki oszt. állam havi részlet 23 kor 20 fill.

Ezen sorsjegy beszerzési mód különösen jelenleg nagy előnyökkel jár, melyek közül felemlítjük

1. a vevő már az első részlet befizetése után minden nyeremény kilátás élvezetébe lép.
2. csekély havi részlettel tőkét gyűjt, mert a részletek lefizetése után megkapja az eredeti sorsjegyeket ezek értéke pedig folyton emelkedik.
3. a vevőt illeti a kamatozó sorsjegyek kamata. Bővebb értesítéssel készségesen szolgál a

Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi-Bank.

Tisztelt ügyfeleimnek b. tudomására hozom, hogy 1895. év óta fennálló törvényszéki-
leg 94592. szám alatt bejegyzett

hitelszerző irodám

mint eddig is,

minden előleges költség

mellőzése mellett

BUDAPEST, Luther-utca 1a. sz. alá helyeztem át.

Ugy külföldi mint belföldi előkelő összeköttetésemnél fogva kieszközölhetek

KÖLCSÖNT

I-ső helyre 4%, II-ik helyre 5 és 1/2% mellett Pénzintézeteknek igen kedvező feltételek mellett szerezhetek visszszámolási hitelt. Válaszbélyeg melléklendő. **Weisz Mihály**

BUDAPEST, Luther-u. 1/a

Első os. és kir. osztrák-magyar kizárólag szab.

Homlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120.

(saját házában)

Aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építomesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E vilharmentes homlokzat-festékek, melyek mészből földhat k száraz állapotban, poralakban és 46 különböző mintában külön-külön 16 król fölfele szállítatnak és a mi a festék szintiztaságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékekkel. **200 korona jutalék** utánzások kimutatásáért. Mintakártya, ugyszintén utatás kívánatra ingyen és bérmentve.

Halmágyi Sámuel Debreczen

női és gyermek felöltők legnagyobb áruháza.

Ajánlja a tavaszi idényre dusan felszerelt raktárát női kabát, fekete és színes paletók, gallérok, selyem, gyapju és mosó blousokban, valamint leány felöltők, napernyők, vek, csokrok és boákkal a legjutányosabb árak mellett.

Megrendelések mérték szerint és a legpontosabban eszközöltenek.

A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége

BUDAPEST. Váci-körút 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű CSEPLŐ-KÖSZLETEIT 14, 16 és 20 lóerejű COMPOUND-LOCOMOBILJAIT, és végre

„Millenium” legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marokrakó- és kéveköti aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK-rendszerű acél-öntésű ekefővel ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Kizárólagos képviselő: **MARKUS J. Debreczen.**

A magyar kir. államvasutak gépgyárának lokomobil esztréngő és millenium aratógép gyártmányait a párisi nemzetközi kiállításán a legnagyobb kitüntetést, a GRAND PRIX-t nyerték.



Főnyeremény szerencsés esetben 1,000.000 korona.

Január		Február		Márczius		Április		Május		Junius	
1 Szerda	352	1 Szombat	92039	1 Szombat	29791	1 Kedd	3191	1 Csütörtök	98286	1 Vasárnap	63286
2 Péntek	4901	2 Vasárnap	98278	2 Vasárnap	39278	2 Szerda	11885	2 Péntek	364	2 Hétfő	82051
3 Hétfő	3181	3 Hétfő	355	3 Hétfő	45070	3 Csütörtök	29794	3 Szombat	4913	3 Kedd	98540
4 Szombat	11874	4 Kedd	4904	4 Kedd	57790	4 Péntek	39281	4 Vasárnap	5195	4 Szerda	371
5 Vasárnap	29786	5 Szerda	5185	5 Szerda	63257	5 Szombat	45075	5 Hétfő	11889	5 Csütörtök	4916
6 Hétfő	39271	6 Csütörtök	11878	6 Csütörtök	82043	6 Vasárnap	37794	6 Kedd	29797	6 Péntek	5198
7 Kedd	45065	7 Péntek	29786	7 Péntek	98531	7 Szerda	39284	7 Szombat	39284	7 Szombat	11892
8 Szerda	57784	8 Szombat	39276	8 Szombat	359	8 Kedd	82046	8 Csütörtök	45078	8 Vasárnap	29800
9 Csütörtök	63251	9 Vasárnap	45068	9 Vasárnap	4907	9 Szerda	98535	9 Péntek	57798	9 Hétfő	39288
10 Péntek	82036	10 Hétfő	57787	10 Hétfő	5189	10 Csütörtök	362	10 Szombat	63249	10 Kedd	45081
11 Szombat	98526	11 Kedd	63255	11 Kedd	11881	11 Péntek	4910	11 Vasárnap	82049	11 Szerda	59881
12 Vasárnap	453	12 Szerda	82046	12 Szerda	29793	12 Szombat	5192	12 Hétfő	98289	12 Csütörtök	63288
13 Hétfő	4902	13 Csütörtök	98299	13 Csütörtök	39279	13 Vasárnap	11887	13 Kedd	365	13 Péntek	82062
14 Kedd	5183	14 Péntek	98530	14 Péntek	45072	14 Hétfő	29795	14 Szerda	4911	14 Szombat	98541
15 Szerda	11873	15 Szombat	82041	15 Szombat	57791	15 Kedd	39282	15 Csütörtök	5196	15 Vasárnap	372
16 Csütörtök	29787	16 Vasárnap	63256	16 Vasárnap	63258	16 Szerda	45076	16 Péntek	29798	16 Hétfő	4907
17 Péntek	39272	17 Hétfő	57788	17 Hétfő	82044	17 Csütörtök	57795	17 Szombat	29798	17 Kedd	5199
18 Szombat	45066	18 Kedd	45069	18 Kedd	98532	18 Péntek	63282	18 Vasárnap	39285	18 Szerda	11893
19 Vasárnap	37785	19 Szerda	39271	19 Szerda	360	19 Szombat	82047	19 Hétfő	45079	19 Csütörtök	34052
20 Hétfő	63253	20 Csütörtök	29790	20 Csütörtök	4908	20 Vasárnap	98536	20 Kedd	57799	20 Péntek	39290
21 Kedd	82037	21 Péntek	11879	21 Péntek	5190	21 Hétfő	363	21 Szerda	63245	21 Szombat	45042
22 Szerda	98527	22 Szombat	5186	22 Szombat	11882	22 Kedd	4911	22 Csütörtök	82050	22 Vasárnap	59882
23 Csütörtök	354	23 Vasárnap	4905	23 Vasárnap	29793	23 Szerda	3194	23 Péntek	98289	23 Hétfő	63299
24 Péntek	4903	24 Hétfő	357	24 Hétfő	39280	24 Csütörtök	11888	24 Szombat	266	24 Kedd	82053
25 Szombat	5184	25 Kedd	4906	25 Kedd	45074	25 Péntek	29796	25 Vasárnap	4915	25 Szerda	98543
26 Vasárnap	11876	26 Szerda	358	26 Szerda	57792	26 Szombat	39283	26 Hétfő	5197	26 Csütörtök	371
27 Hétfő	29787	27 Csütörtök	5187	27 Csütörtök	63259	27 Vasárnap	45077	27 Kedd	11891	27 Péntek	4904
28 Kedd	39271	28 Péntek	11880	28 Péntek	82045	28 Szerda	57796	28 Szombat	39290	28 Hétfő	5195
29 Szerda	45067	29 Szombat	98534	29 Szombat	98534	29 Csütörtök	63283	29 Vasárnap	39287	29 Szerda	11894
30 Csütörtök	57786	30 Vasárnap	361	30 Vasárnap	361	30 Kedd	63283	30 Péntek	45080	30 Vasárnap	11894
31 Péntek	63254	31 Hétfő	4909	31 Hétfő	4909	31 Szerda	82038	31 Szombat	57800	31 Hétfő	34053

SZERENCSÉS ESETBEN NEMEN FŐNYEREMÉNY.

NYEREMÉNY SZERENCSÉS ESETBEN 1,000.000 KORONA.



Rendelje meg azon számot, mely az Ön születés- vagy nevénapjára esik. — Megrendeléseit sürgősen kérem, hogy a kívánt számokat annál biztosabban megküldhessem. Megrendeléseit küldje

Wolf Hugo bankházához

Budapest, V. ker. Bálvány-utca 10. sz.

A sorsjegyek ára:

az I-ső osztályhoz

Kor. 1/1 1/2 1/4 1/8

12.— 6.— 3.— 1.50

Az összeget legelőszörűbb a megrendeléssel egyidejűleg postautalványon beküldeni.

Julius		Augustus		Szeptember		Október		November		Deczember	
1 Kedd	39291	1 Péntek	11899	1 Hétfő	5133	1 Szerda	383	1 Szombat	5160	1 Hétfő	5163
2 Szerda	45083	2 Szombat	34087	2 Kedd	11559	2 Csütörtök	5157	2 Vasárnap	11565	2 Kedd	11568
3 Csütörtök	59853	3 Vasárnap	39294	3 Szerda	13378	3 Péntek	11562	3 Hétfő	13383	3 Szerda	13388
4 Péntek	63270	4 Hétfő	45086	4 Csütörtök	34064	4 Szombat	13381	4 Kedd	34070	4 Csütörtök	34075
5 Szombat	82054	5 Kedd	59857	5 Péntek	39290	5 Vasárnap	84067	5 Szerda	41508	5 Péntek	41512
6 Vasárnap	98543	6 Szerda	63274	6 Szombat	45090	6 Hétfő	41505	6 Csütörtök	45096	6 Szombat	45099
7 Hétfő	374	7 Csütörtök	82057	7 Szombat	59860	7 Kedd	45093	7 Péntek	59866	7 Vasárnap	59869
8 Kedd	4919	8 Péntek	98547	8 Hétfő	6401	8 Szerda	59863	8 Szombat	6407	8 Hétfő	6410
9 Szerda	11551	9 Szombat	378	9 Kedd	82060	9 Csütörtök	6401	9 Vasárnap	82067	9 Kedd	82070
10 Csütörtök	11896	10 Vasárnap	4925	10 Szerda	98550	10 Péntek	82063	10 Hétfő	387	10 Szerda	390
11 Péntek	34054	11 Hétfő	11555	11 Csütörtök	381	11 Szombat	384	11 Kedd	5161	11 Csütörtök	5164
12 Szombat	39292	12 Kedd	13376	12 Péntek	5154	12 Vasárnap	5158	12 Szerda	11566	12 Péntek	11569
13 Vasárnap	45084	13 Szerda	34060	13 Szombat	11560	13 Hétfő	11563	13 Csütörtök	13386	13 Szombat	13389
14 Hétfő	59854	14 Csütörtök	39297	14 Vasárnap	13379	14 Kedd	13384	14 Péntek	34071	14 Vasárnap	34074
15 Kedd	63271	15 Péntek	45087	15 Hétfő	34065	15 Szerda	34068	15 Szombat	41509	15 Hétfő	41514
16 Szerda	82055	16 Szombat	59858	16 Kedd	39290	16 Csütörtök	41506	16 Vasárnap	45097	16 Kedd	45100
17 Csütörtök	98545	17 Vasárnap	63274	17 Szerda	45091	17 Péntek	45094	17 Hétfő	59867	17 Szerda	59870
18 Péntek	375	18 Hétfő	82058	18 Csütörtök	59861	18 Szombat	59864	18 Kedd	6408	18 Csütörtök	6411
19 Szombat	4923	19 Kedd	98548	19 Péntek	6402	19 Vasárnap	6403	19 Szerda	82068	19 Péntek	82071
20 Vasárnap	11552	20 Szerda	379	20 Szombat	82061	20 Hétfő	82064	20 Csütörtök	388	20 Szombat	391
21 Hétfő	11898	21 Csütörtök	5131	21 Vasárnap	382	21 Kedd	385	21 Péntek	5162	21 Vasárnap	5165
22 Kedd	34055	22 Péntek	11556	22 Hétfő	5156	22 Szerda	5159	22 Szombat	11567	22 Hétfő	11571
23 Szerda	39293	23 Szombat	13377	23 Kedd	11551	23 Csütörtök	11554	23 Vasárnap	13387	23 Kedd	13390
24 Csütörtök	45085	24 Vasárnap	34061	24 Szerda	14580	24 Péntek	14584	24 Hétfő	34074	24 Szerda	34077
25 Péntek	59856	25 Hétfő	39298	25 Csütörtök	34066	25 Szombat	34069	25 Kedd	41510	25 Csütörtök	41513
26 Szombat	63272	26 Kedd	45089	26 Péntek	41504	26 Vasárnap	41507	26 Szerda	45098	26 Szombat	45101
27 Vasárnap	82056	27 Szerda	59859	27 Szombat	45092	27 Hétfő	45095	27 Csütörtök	59868	27 Vasárnap	59871
28 Hétfő	98546	28 Csütörtök	63275	28 Vasárnap	59862	28 Kedd	59865	28 Péntek	6409	28 Csütörtök	6402
29 Kedd	377	29 Péntek	82059	29 Hétfő	6403	29 Szerda	6404	29 Szombat	82069	29 Hétfő	82072
30 Szerda	4924	30 Szombat	98549	30 Kedd	82062	30 Csütörtök	82065	30 Vasárnap	389	30 Kedd	392
31 Csütörtök	11553	31 Vasárnap	378	31 Hétfő	82062	31 Szerda	82065	31 Szombat	5163	31 Szerda	5166